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i Representa graficamente la funcién siguiente definida Profundizacién

W por partes: — e

ﬂ fHx) = X+ six=0 B Para cada una de las siguientes funciones, haz una ta-
isicas 7| 2-x six>0 bla de valores, represéntala graficamente, y determi-

Para cada una de las siguientes funciones determina
cudl es laimagende x= -2, x=0y x=3.

a) fix) =2x+ 1 fl kX)) =x*+1

b) glx) = +V x gl lix} =|x+1|
c) hix) = +V3+ x h) mix) =3 - W
d it =2 ) nGd = {x - 20
e} jlx) = xu z i) pla =27

Para cada una de las funciones de la actividad ante-
rior, determina cudl es la antiimagen o aintiimagenes
dey=2ydey=0.

Indica cual es el dominio y el recorrido de las siguien-
tes funciones:

J A\.
-

H\ i

I P

4; | Las siguientes graficas nos muestran el espacio reco-

rrido por dos coches que se desplazan a velocidad
constante en funcién del tiempo.
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a) ¢Cudl de ellos va mas rapido? ;Por qué?
b) Representa sobre una misma gréfica el movimien-
to de ambos coches y comprueba tu respuesta.

Las siguientes graficas nos muestran la evolucion del
promedio de hijos por mujer en Espana y en la UE.

EVOLUCIGN DEL PROMEDIO DE HIJOS POR MUJER
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a) Observa los datos de Espana. ;Qué tendencia ob-
servas en la gréfica?

b) Calcula las variaciones que se han producido en
cada periodo. ;En qué periodo se produjo una va-
riacion mayor?

c) La gréfica sugiere que en los ultimos afios los valo-
res se han estabilizado tras un periodo de fuertes
descensos en el promedio de hijos por mujer en
Espafia. ;Es esto correcto?

d) ;Qué grafica seria la correcta para representar es-
tos datos?

/Se trata de la grafica de la misma funcién o de fun-
ciones distintas? ;Por qué?

\
\

Representa grificamente, para cada apartado, una

funcién que cumpla las condiciones expuestas:

a) Siempre creciente, continua y corta el eje OY en
y=2.

b) Siempre positiva, continua y con un méximo en el
punto (2, 4).

c) Continua, con un maximo en (-2, 3) y un minimo
en (3, —4).

d) Creciente en (=5, 2), de nuevo creciente en (2, 5)
y decreciente en (5, 10), cortando el eje OX en
x==-1lyenx=3.

a) Estudia la monotonia de la funcién en los puntos
de abscisa x=~1,x=0y x= 2.

b) Determina el dominio de f(x). ;Es continua la fun-
cién en su dominio?

c) Indica, si existen, cudles son los extremos de la
funcidn.

Determina, para cada una de las siguientes funciones,
cudles son los puntos de corte con los ejes coordena-

dos.
¥+1 six=0

a) y=2>"+5x+1 dy=ia_x six>0

Bx-2 six<-2

b} y=4 -5x el y={x*-2 si-2=x=1
5-2x six>1
_x+1 _ 2% 3x
o) y= x—2 f) Es RLES Sk

A continuacién te sefalamos una serie de fenéme-
nos. Selecciona aquellos que sean periédicos, indi-
cando cuél sera su periodo y haciendo un esbozo de
una grafica que muestre tal situacion.

a) El movimiento de un péndulo.

b) El ciclo menstrual de la mujer.

c) El precio del barril de petréleo.

d) Las estaciones del afio,

e) La variacian del indice de la bolsa.

f) La posicion al final de |a liga de tu equipo preferido.
g) La celebracién de los juegos olimpicos.

h} Tus ganas de estudiar.

i) Las fases de la Luna.

En una fundicion fabrican planchas metélicas a partir
de grandes piezas. La maquina A corta cada pieza en
tres partes de exactamente la misma longitud. A con-
tinuacién, la méaquina B le afiade a cada parte obteni-
da un trozo de plancha de 2 cm de longitud.

a) Construye una tabla que muestre los valores obte-
nidos al usar la maquina A.

b) Construye una tabla que muestre los valores obte-
nidos al usar la méquina 8.

c} Ahora construye una tabla que muestre los valores
obtenidos al aplicar sobre cualquier pieza la ma-
quina A e inmediatamente después la maquina B.

d) Expresa mediante una funcién la operacién que
hace cada méaquina a cualquier pieza metalica de
longitud x. ;jCudl serd la composicién de ambas
funciones?

na su dominio y recorrido.

1 ix=< -
al fx) = —Vx+ 2 difidmls TAE
Vx six=0
1
= = k() =
b) g = b+ 3llx=2) o) kb= —L
- x+1 __1
c) Zx.|ﬂ ) 1{x) ey

Determina los intervalos de crecimiento y de decreci-
miento de las siguientes funciones:

a) flx) =2x—4 d) i{x) =5~ x*
b) g{x) =3 - 3x e) jix) =4
c) hlx)=x* +2 f) kix) =

La contaminacién por el diéxido de carbono es un pro-
blema cada vez mas grave. La grafica muestra la evo-
lucién de la concentracidn en la atmdsfera del CO, en
partes por millén (entre 312 y 336) en los Gltimos afos.

concentracion

tiempo
a) ;Cudl es la tendencia de la curva? ;A qué crees
que es debido? Dibuja sobre la grafica una aproxi-
macion a la linea de tendencia.
b} ;Podemos decir que esta funcién es creciente?
¢) jCudles son los extremos de la funcidn?

d) ;Como debemos interpretar la existencia de estos
valores méximos y minimos?

La funcién E(x), que se lee parte entera de x, se defi-
ne como aquella funcién que asigna a cada valor x el
mayor entero menor o igual que x.

A partir de esta definicién, construye una tabla de va-
lores y haz su representacion gréfica.

a) Determina su dominio y su recorrido.

b} Determina los puntos donde la funcién es crecien-
te y los puntos donde es decreciente. ;Cuéles son
sus extremos?

c) Determina los puntos de discontinuidad e indica
de qué tipo son.

d) (Cuéles son los puntos de corte con los ejes coor-
denados?




